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4ο Δελτίο Τύπου  

Σε μια εποχή όπου η Τεχνητή Νοημοσύνη και οι 

«phygital» πραγματικότητες διαμορφώνουν την 

καθημερινότητά μας, η αντιμετώπιση των διακρίσεων 

ξεκινά από τη χρήση πιο έξυπνων και δίκαιων 

δεδομένων.  

Αθήνα ,  Ελλάδα ,  3–4 Δεκεμβρίου  2025  
Στις 3 Δεκεμβρίου 2025, οι εταίροι του έργου Data Equality συναντήθηκαν στις εγκαταστάσεις 

του ΚΕΜΕΑ στην Αθήνα, στο πλαίσιο διακρατικής συνάντησης της κοινοπραξίας, 

σηματοδοτώντας ένα ακόμη σημαντικό βήμα στην πορεία υλοποίησης του έργου. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η 

ομάδα του έργου είχε την ευκαιρία να 

ανασκοπήσει την πρόοδο που έχει 

επιτευχθεί μέχρι σήμερα, να συζητήσει τις 

προκλήσεις που έχουν ανακύψει και να 

καθορίσει τα επόμενα στρατηγικά 

βήματα. Κεντρικό σημείο αποτέλεσε η 

ανάπτυξη της καινοτόμου Μεθοδολογίας 

του έργου, η οποία αφορά τη συλλογή, 

διαχείριση, ανάλυση, ανταλλαγή και διάδοση δεδομένων ισότητας σε phygital περιβάλλοντα 

που βασίζονται στην Τεχνητή Νοημοσύνη. 

Η εν λόγω μεθοδολογία φιλοδοξεί να ενισχύσει την ικανότητα τόσο των Οργανώσεων της 

Κοινωνίας των Πολιτών όσο και των Αρχών Επιβολής του Νόμου να αναγνωρίζουν, να 

προλαμβάνουν και να αντιμετωπίζουν πιο αποτελεσματικά τη διατομεακή διάκριση. Μέσω της 
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ενίσχυσης της διαλειτουργικότητας, της τυποποίησης και της αξιοποίησης των δεδομένων, το 

έργο συμβάλλει στη διαμόρφωση τεκμηριωμένων πολιτικών και στην ενίσχυση του 

συντονισμού μεταξύ διαφορετικών φορέων. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε επίσης στο Ευρωπαϊκό Εγχειρίδιο για τα Δεδομένα Ισότητας, ένα από 

τα βασικά παραδοτέα του έργου. Το Εγχειρίδιο, που αναπτύχθηκε μέσα από στενή συνεργασία 

όλων των εταίρων, προσφέρει πρακτική καθοδήγηση και στρατηγικές κατευθύνσεις για 

επαγγελματίες που διαχειρίζονται δεδομένα σχετικά με τις διακρίσεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Η κοινοπραξία επιβεβαίωσε τη δέσμευσή της για την ευρεία διάδοση και αξιοποίησή του. 

Capacity Building  
Στις 4 Δεκεμβρίου 2025, οι εργασίες συνεχίστηκαν με τη διοργάνωση ενός εξειδικευμένου 

εργαστηρίου «Train the Trainers», με στόχο την ενδυνάμωση των εταίρων ως προς την 

εφαρμογή και μεταφορά της νέας Μεθοδολογίας. 

Μέσα από διαδραστικές και πρακτικές συνεδρίες, οι 

συμμετέχοντες απέκτησαν τα απαραίτητα εργαλεία και 

γνώσεις για την εφαρμογή της μεθοδολογίας σε εθνικό 

επίπεδο. Το πλαίσιο αυτό αναμένεται να αξιοποιηθεί 

σύντομα από ΟΚΠ και ΑΕΝ, συμβάλλοντας στη βελτίωση 

της ποιότητας, της συγκρισιμότητας και της 

αποτελεσματικότητας στη διαχείριση δεδομένων που 

σχετίζονται με τις διακρίσεις. 

Η κοινοπραξία είχε την τιμή να φιλοξενήσει τον Δρ. Alessandro Antonucci και τον Eric Rossetto 

από το Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών και Τεχνών της Νότιας Ελβετίας, οι οποίοι 

συντόνισαν δύο ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες συνεδρίες, μεταφέροντας πολύτιμη τεχνογνωσία σε 

ζητήματα διακυβέρνησης δεδομένων, συστημάτων Τεχνητής Νοημοσύνης και μεθοδολογικής 

καινοτομίας. 
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Επόμενα βήματα  

Καθώς το έργο εξελίσσεται, το Data Equality συνεχίζει να προωθεί υπεύθυνες και 

αποτελεσματικές πρακτικές διαχείρισης δεδομένων σε ολοένα και πιο ψηφιακά περιβάλλοντα. 

Μέσα από την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ της κοινωνίας των πολιτών και των δημόσιων 

αρχών, συμβάλλει ουσιαστικά στην προώθηση της ισότητας, της διαφάνειας και της λογοδοσίας 

σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 


